

„В прошлом, года три тому назад, в период первого этапа социалистического соревнования, социалистическое соревнование не обязательно было связано с новой техникой. Да тогда у нас, собственно, и не было почти новой техники. Пынешний же этап социалистического соревнования—стахановское движение, наоборот,—обязательно связан с новой техникой“.

(Из речи товарища Сталина на первом всесоюзном совещании стахановцев).

СОРЕВНОВАНИЕ тов. МИРОШИНА с тов. САЛАХУТДИНОВЫМ

Первенство не сдадим

Вчера в девять часов вечера стахановец, участник краевого совещания стахановцев тов. Мирошин вызвал к телефону из Новосибирска тов. Салахутдинова. Т. т. Мирошин и Салахутдинов проверили выполнение социалистического договора, который они заключили на краевом совещании стахановцев.

Мирошин: Здравствуй товарищ Салахутдинов.

Салахутдинов: Здравствуй товарищ Мирошин.

Мирошин: Как у тебя обстоит дело? Расскажи на сколько выполняешь норму?

Салахутдинов: Норму выполняю на 640, на 800 процентов, а 20 декабря выполнил на 811.

Мирошин: Какие механизмы у тебя?

Салахутдинов: Механизмов у меня нет никаких, но хорошо организована расстановка членов бригады, хорошо освещаем рабочее место.

Мирошин: Я вношу предложение организовать нашу встречу. Встреча должна состояться в Кемерово.

Салахутдинов: Посоветуюсь с членами бригады и треугольником.

Мирошин: Сообщаю о своих результатах работы. 14 декабря я дневную норму выполнил на 673 процента, 15—на 793 проц., 16—на 593,4, 17—на 630,2, 19—на 350.

Салахутдинов: Почему девятнадцатого снизил?

Мирошин: Была трудоемкая работа. При втрое объясню Девятнадцатого декабря норму выполнил на 800 процентов, 21—на 710,22—на 808,8, 23 декабря я болен. Сегодня я работал на полировке ступеней, норму выполнил на 907 процентов.

Салахутдинов: Благодарю, тов. Мирошин, за хорошие показатели.

Мирошин: Спасибо. Завтра норму выполню на 950 процентов. Настроение у членов бригады бодрое. У всех стремление работать еще лучше.

Салахутдинов: В последний день в декабре я обязуюсь норму выполнить на 900 процентов.

Мирошин: А я и на 1250 процентов.

Салахутдинов: Товарищ Мирошин, какие у тебя механизмы?

Мирошин: Вибратор, шлифовальный станок, электросверло, ручная бетономешалка. У меня механизмы все время прибиваются. Скоро вручную ничего не буду делать. Интересно, почему не общаешься через газету выполнение своей нормы?

Салахутдинов: А ты сообщашь?

Мирошин: Каждый день сообщая через газету „Кизбасс“. Пиши письмо и опиши все подробнее.

Салахутдинов: Сегодня партгруппа совместно с членами моей бригады у меня на квартире проводит вечер. Этот вечер посвящаем подведению итогов высокой производительности.

Мирошин: Первого января я тоже думаю устроить у себя вечер. С первого января иду в отпуск. Еду в дом отдыха в Крым, а потом с новыми силами еще крепче начну бороться за выполнение производственной программы.

Салахутдинов: Я тоже с первого января иду в отпуск, также еду на курорт. После разговора тов. Мирошин передал трубку члену своей бригады т. Насибину. Тов. Насибину передал тов. Салахутдинову, что в бригаде Мирошина у всех бодрое настроение. Первенство в соревновании решили не сдавать.

СТАХАНОВЦЫ КОНСОХИМЗАВОДА

Квазев тов. Коляченко, успешно овладевая техникой бочки, взо-дня в день повышает производительность труда. Если в ноябре месяце он дневную норму выполнял на 197 проц., то в первой половине декабря производительность увеличивает до 200 с лишним, а за последние дни добился перекрытия установленных норм в четыре раза и 17 декабря свое производственное задание он выполнил на 414 проц.

Другой стахановец сварщик механического цеха тов. Столяров добивается высокой производительности путем овладения техникой, упорством рабочего дня и правильной организацией работы. В течение декабря он взо-дня в день дает высокие показатели, выполняя дневную норму на 300 проц.

17 декабря тов. Столяров производственное задание выполнил на 314 проц.

Сегодня, в 6 часов вечера, в клубе ККС созывается слет стахановцев и лучших ударников советской торговли. Профсоюзным организациям обеспечить явку.

Билеты получить в горпрофсовете. ГОРКОМ ВКП(б) ГОРСОВЕТ ГОРПРОФСОВЕТ



Мастера штукатурного дела—стахановцы ЖЕЛУДКОВ и МАРТЫНОВ

Стахановец Желудков передает опыт своей работы

Растут и крепнут ряды стахановцев на стройках Кемерово. Овладевая техникой, мастера строительного дела с каждым днем дают новые рекорды социалистической производительности труда. Штукатуры горстройтреста Мартынов и Федосимов еще не так давно выполняли план на 100-120 проц.

— Стахановское движение возбудило в нас силу и бодрость—говорит Мартынов—и мы решили дать рекорды по штукатурным работам.

— Когда я узнал о Желудкове—говорит Мартынов—о его успехах, я задумался, каким путем Желудков добился такой высокой выработки.

— Ложась спать, я долго не мог заснуть. Тревожили меня цифры по бед Желудкова. Я вставал с постели, глядел в окно, ходил на улицу, смотрел на часы и снова ложился. Мне казалось, что наступила самая длинная ночь и что ей не будет конца. Прислушиваясь к качанию маятника, не помню как уснул. Какой-то тревожный стук разбудил меня, я открыл глаза—темно. В тишине раздавалось качание маятника. Посмотрел на стрелки—шестой час. Проснулась жена—спрашивает: «Куда так рано, ведь еще темно». Сегодня у меня очень сменная работа—ответил я ей. И одевшись вышел из дому.

— Электрические фонари освещали мне дорогу. Я шел по направлению к тому зданию, где вчера оставил работу. Около здания, заступившись в тулчи, ходил сторож, хотел не пустить, но узнав, что свой рабочий, пропустил. Часа два я был один на стройке. Приготовил материал и инструмент. Потом постепенно стали приходить рабочие штукатурки. Пришла и моя подручница Ушакова. Подошел стахановец Федосимов, с ним председатель группы Соловьев. Увидела, что у меня все приготовлено.

— «Что-то с тобой неладно, тов. Мартынов?»

— Почему неладно—я чувствую себя очень хорошо. Сегодня обя-

зуюсь выполнять план на 250 процентов.

— «Посмотрим»—сказали товарищи.

— Я взял мастерок и работа закипела в моих руках. За этот день я выполнил план на 300 процентов, — штукатурив 48 квадратных метров. Я почувствовал себя стахановцем и взял обязательство выполнять план на 400 и выше процентов.

— Однажды после окончания работы в котловом строительстве состоялось совещание стахановцев, на котором присутствовал т. Федосимов —штукатур, выполняющий план на 300 процентов, т. Соловьев—председатель группкома, десятник Павлов, начальник строительства Гамбаров, инженер Шевляков и другие. На совещании обсуждали работу штукатурки—стахановца Бокострой т. Желудкова. Каждому из нас хотелось у него поучиться. Такое счастье выпало мне. 13 декабря я штукатурил вместе с Желудковым.

— Веселый и радостный вышел Желудков на работу. Мы познакомились. Я ему рассказал, зачем я пришел к нему. Он был очень доволен и принял меня хорошо. Работали на одном здании, при одинаковых условиях, одним и тем же материалом. Хорошо работал Желудков, ловко рукой он держал мастерок, хватывая материал, приготовленный для штукатурки. Смотря на Желудкова, я заметил, что у меня недостаток в работе—я не применял совка—брал раствор из ящика ковшом. Применяя совок, я устранил лишний недостаток. Работая с Желудковым тоже не применял совка, а сей час применяет, и говорит «применяй ковш, я облегчил свою работу». Проработав день на Бокострое, я выполнил план на 238 процентов, штукатурив 27,55 квадратных метра. Заработал 10 рублей 23 коп. Желудков выполнил план на 247 процентов, штукатурив 28,89 квадратных метра, заработал 10 руб. 78 коп.

— По окончании работы мы долго беседовали с Желудковым. Он мне рассказал о краевом совещании ста-

хановцев, о применении стахановского метода на производстве.

— На другой день я пригласил Желудкова к себе. 16 декабря мы работали вместе с ним на строительстве горстройтреста. —Совместно с Желудковым работали стахановцы Мартынов и Федосимов. У всех были одинаковые условия, одинаковый по размеру фронт, причем у каждого было по одному подручному. Работая по методу Желудкова, стахановцы горстройтреста Мартынов и Федосимов дали следующие показатели:

Стахановец Мартынов на штукатурке стены дал—22,02 метра или 175 процентов, на штукатурке потолка—14,8 квадратных метров или 110 процентов, на штукатурке карнизов 50-сантиметрового профиля—15,55 метра или 173 процента, по разделке углов—один угол 10 процентов. Общая производительность 434 процента, зарплата 32 рубля 18 копеек.

Стахановец Федосимов на штукатурке стены дал—23,89 квадратных метров или 189 процентов, на штукатурке потолка—14,88 квадратных метров или 110 процентов, на штукатурке карниза 50-сантиметрового профиля—15,55 погонных метра или 172 процента, разделка углов 8 штук—119 проц. Общая производительность 569 процентов, зарплата 39 руб. 17 коп. Техническая оценка: у Мартынова—«хорошо», у Федосимова—по потолку и стенам «хорошо», отделке карнизов—«удовлетворительно».

На краевом совещании стахановцев кемеровские делегаты дали обещание: превратить Кемерово в образцовый участок развертывания стахановского движения. Стахановец Желудков, вернувшись с краевого совещания, развернул большую работу по вредности стахановских методов. Он передал свой опыт мастерам штукатурного дела стахановцам Мартынову и Федосимову.

Анаев.

ПРЕКРАСНЫЙ ПРИМЕР

Тов. Вотинцев, член городского комитета партии, работая плотником на Азотстрое, достиг выработки дневного задания до 589 проц. В среднем за последнюю декаду выполнение задания составляет 462 проц. Тов. Вотинцев показывает ведущую роль коммуниста на производстве.

Состоявшийся вчера пленум городского комитета партии сообщением тов. Якушина об успехах в работе тов. Вотинцева встретил дружными аплодисментами.

Блестящая победа

Держатель переходящего мандата горкома ВКП(б), горсовета и Кемеровокомбинатстроя тов. Балашов (плотник 2 участка Азотстроя), борясь за выполнение годового плана, 24 декабря, работая на укладке пальцев и прогонов, дневную норму выполнил на 902 проц.

Тов. Смирнов (плотник из звена тов. Балашова) 24 декабря, работая с тов. Балашовым, с ним вдвоем при норме на укладку прогонов вместо 31,3 погонных метра сделали 282 погонных метра, а при укладке пальцев вместо нормы 94,3 пог. метра уложили 850 погонных метров.

Таким способом т. т. Балашов и Смирнов 24 декабря дневное производственное задание выполнили в 9 с лишним раз, показав прекрасные образцы стахановской работы.

Товарищ Мирошин выполнил план на 907 процентов

Бетонщик завода горного оборудования стахановец тов. Салахутдинов, соревнуясь с тов. Мирошиным, 17 декабря выполнил дневное задание на 805 процентов, залив бетоном 190 форм.

Узнав об этом, бетонщик-мозаичник левобережного Жлакомстроя тов. Мирошин 22 декабря выполнил план на 803,8 проц., а 25 декабря на полировке ступеней он вместо нормы 1,83 ступеней сделал 17, выполнив производственное задание на 907 процентов.

Товарищ Зверев упорно борется за выполнение плана

На первом участке Азотстроя делегат краевого совещания стахановцев плотник тов. Зверев настойчиво борется за пере- выполнение годового плана работ.

За ударную работу тов. Зверев получил переходящий мандат горкома ВКП(б), горсовета и Кемеровокомбинатстроя и держит его в течение 80 дней, давая среднюю производительность не ниже 300 процентов.

Если в начале декабря он дневную норму выполнял на 400 проц., то за последние три дня (23, 24 и 25 декабря) дневное производственное задание выполняет на 600 процентов.

Три месяца держит переходящий мандат

Плотник второго участка Азотстроя Иван Петрович Агеев три месяца тому назад получил переходящий мандат горкома ВКП(б), горсовета и Кемеровокомбинатстроя и в течение трех месяцев дает в среднем производительность на 211,5 процентов.

Тов. Агеев закрепил свои достижения и производительность труда.

24 декабря он на разной работе сорокапяти часовую норму выполнил за 8 часов, дав процент производительности 533.

Рудник изкануне выполнения годового плана

Работа рудника за 24 декабря

Шахты	План	Выдано тонн	% выполнения
Центральная	1500	1752	116
„Пионерка“	800	902	112
Северная	333	407	122
„Октябренок“	183	177	96,0
По руднику	2816	3239	115

За последнее время шахты Кемеровского рудника стали перекрывать свою проектную мощность. Если раньше Центральная шахта в сутки выдала 1000—1100 тонн, то сейчас шахта перекрывает проектную мощность и дает—1700—1800 тонн. У шахты „Пионерка“ проектная мощность—750 тонн. Сейчас она ежедневно выдает от 900 до 1000 тонн в сутки. Шахта Северная вместо задания 333 тонн, выдает 400—500 тонн в сутки.

Поэтому общая добыча по руднику достигла небывалого подъема до 3200—3300 тонн в сутки.

28 декабря, в 7 час. вечера, в клубе ГРЭС созывается очередной пленум горсовета с повесткой дня:

1. Отчетный доклад президиума горсовета (доклад тов. Лобанова).
 2. Итоги 4-го пленума Крайисполкома об улучшении работы советов и городских отделов (доклад тов. Дудина).
 3. Организационные вопросы.
- Заседание партгруппы пленума состоится в 6 час. 30 мин. в фойе—читальне клуба. Члены ВЦИК, Крайисполкома и горсовета проходят по своим мандатам, а советский актив не приспосабливаемым билетам.
- Президиум горсовета

Прием делегации младших командиров Тихоокеанского флота

Двадцать третьего декабря товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов и Орджоникидзе приняли делегацию младших командиров Тихоокеанского флота, в составе тридцати четырех человек.

Командующий Тихоокеанским флотом т. Викторин представил товарищу Сталину делегацию и кратко доложил о результатах и достижениях боевой и политической подготовки Тихоокеанского флота.

Товарищ Сталин подробно интересовался состоянием флота, особенно подводного, береговой обороны, авиации и сухопутных частей. Младшие командиры подробно ответили на все вопросы товарища Сталина. Они осветили жизнь и быт краснофлотцев, их борьбу за овладение техникой военно-морского дела.

Встреча младших командиров Тихоокеанского флота с руководителями партии и правительств им носила исключительно теплый характер. От

личники боевой подготовки горячо приветствовали товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова и Орджоникидзе горячими криками: „Ура“. Да здравствует наш вождь товарищ Сталин. Да здравствует председатель Совнаркома товарищ Молотов. Да здравствует наш железный нарком товарищ Ворошилов. Да здравствует нарком тяжелой промышленности товарищ Орджоникидзе“. „Ура“, „Ура товарищу Сталину“.

На приеме присутствовали зам. наркома обороны, армейский комиссар первого ранга т. Гамарник, маршалы Советского Союза товарищи Егоров, Буденный, начальник и. р. сил флота ман флота первого ранга товарищ Орлов, командующий Тихоокеанским флотом, флагман флота первого ранга товарищ Викторин. (ТАСС).

О строительстве и задачах строителей

Речь тов. В. М. МОЛОТОВА на совещании по вопросам строительства в ЦК ВКП(б) 14 декабря 1935 г.

I. О критике недостатков и особенно о главном недостатке в строительстве

Товарищи, наше совещание созвано по очень важному вопросу, и я думаю, что оно будет иметь большое значение для всего дела нашего строительства. Общее впечатление от всего сказанного здесь подчас такое: видно, что мы обладаем уже громадным опытом в строительстве, что у многих местных работников-строителей накопился за последние годы действительно богатый строительный опыт, и видно, вместе с тем, как плохо и зачастую прямо безобразно использован этот опыт. Мы эти накопленные богатства практического опыта в интересах улучшения строительства.

Наибольший опыт по строительству, как всем известно, имеется у Наркомтяжпрома. Под руководством Наркомтяжпрома выстроено всего больше заводов и фабрик, шахт и электростанций, жилых домов и других зданий. Но и самая сильная критика недостатков в строительстве здесь была дана в речи наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе.

Чтобы серьезно улучшить и удешевить наше строительство, нам действительно нужна большевистская критика недостатков в строительстве. В этом отношении не все речи на совещании вполне отвечали интересам дела. Некоторые руководители работники в строительстве не прочь еще и теперь замазывать недостатки своей работы и, так сказать, подсахаривать их обещаниями и сладкими словами. Но не таковы речи многих местных работников. Лучшие из наших строителей решительно, четко и строго критикуют недостатки в строительстве и этим показывают сознание своей ответственности перед партией и рабочим классом и большевистскую веру в свои силы.

Метко и поучительно говорили о недостатках в нашем строительстве рабочие — стахановцы. Возьмите хотя бы речи арматурщика Бурина и каменщика Журина.

Товарищ Бурин работает на строительстве автозавода в Горьком. Он рассказал здесь о своей работе много интересного. Он рассказал о том, как некоторые прорабы и нормировщики на его строительстве вначале просто не понимали стахановского движения и тормозили его, слепо делаясь за старые, низкие нормы. Он рассказал и о прекрасных примерах своей работы с выполнением установленной нормы в 500—800 процентов и больше и о том, как помогал ему партийцы и комсомольцы. А главное — он просто и вылажно показал, как именно он обеспечил перевыполнение производственных норм в 5—8 раз и даже больше, внося некоторые улучшения в механизацию в свою работу и проводя простейшие рационализаторские мероприятия. Случай речи Бурина и таких, как он, мы все здесь радовались тому, что у нас выросло уже немало рабочих-строителей, которые пошли значительные механизации и успешно пользуются простейшей механизацией в своей работе. Из таких товарищей, как Бурин, могут и должны выйти за какую-нибудь пару лет хорошие советские инженеры и крупные хозяйственники, и им надо помочь поскорее пройти высшую техническую школу.

Другой пример — товарищ Журилин, работающий каменщиком завод строя в Москве. Он рассказал здесь поучительную историю своей работы за последние годы, начиная от Магнитогорск. Он также перевыполняет установленные производственные нормы в пять и более раз. Он добился этого несколькими иными путями, чем тов. Бурин. Его успехи, главным образом, — в правильном разведении труда и вообще в лучшей организации работы. В связи с этим ему, как и многим другим строительным рабочим, все еще больше приходится рассчитывать на свою физическую ловкость и многолетний трудовой опыт и лишь во вторую очередь — на использование простейших технических приспособлений. Пример тов. Журилина, еще не получившего должной помощи от внедрения механизации в строительное дело, говорит о том, насколько в организации труда строителей мы еще отстаем от самых элементарных для строительной индустрии требований. В самом деле, стоить нашим руководителям строек серьезнее подумать над механизацией работ, связанных с трудом тов. Журилина и других каменщиков, и мы не только значительно облегчим их труд, но и значительно повысим производительность труда многих тысяч каменщиков.

Надо признать, что на совещании мало говорилось о настоящей механизации в строительном деле, о хорошем умении использовать строительные механизмы и машины, от которых зависит так много. Между тем хорошее использование сложных машин и механизмов в строительном деле в соединении с простейшей рационализацией и механизацией сыграет решающую роль в конечном улучшении и удешевлении строительства.

Каждому строителю понятно, как много теперь строительство зависит от улучшения и удешевления производства стройматериалов. В связи с этим останавливаясь на выступлении директора Корневского силикатного завода тов. Иманшвили, сказавшего одну из лучших речей на этом совещании. Видно, что он не яря просидел несколько лет на своем Московском кирпичном заводе. А главное — успел не плохо ознакомиться с некоторыми другими кирпичными заводами под Ленинградом и в Харькове. Он поделился здесь своим практическим опытом, и благодаря этому мы узнали кое-что весьма полезное. Оказывается, Ленинградский завод силикатного кирпича может дать в будущем году не 65 миллионов кирпичей, как он обещает, а целых 100 миллионов кирпичей. Оказывается также, что кирпичный завод «Основа» в Харьковской области может дать не 25 миллионов кирпичей, как предполагали в центре, а целых 50 миллионов. Таковы выводы товарища с большим практическим опытом, по-большевистски проверившего дело на месте. Вероятно, и завод, где работает сам тов. Иманшвили, может значительно поднять свою работу по сравнению с нынешним годом.

Разве эти простые факты не показывают, что мы еще очень плохо знаем наши заводы и их производственные возможности, что нужна большевистская проверка многих и многих заводов и обещаний руководителей предприятий, производящих стройматериалы, что без такой проверки многие наши богатства в заводах и на стройках будут не использованы и будут затанцовываться в грязь бюрократами разного ранга.

Вот почему так необходима нам критика недостатков в строительном деле. Это то, с чего мы должны начать. Смелой критикой недостатков в строительстве мы должны показать, что мы созрели в понимании новых, более высоких задач строительства и что мы полны уверенности в преодолении этих недостатков.

Переходя к тому, что, по-моему, является главным недостатком в строительстве, что является главным недостатком наших строителей. Этот главный недостаток заключается в сложившейся за последние годы привычке и невыполнении строительных программ. К сожалению, эта дурная привычка выработалась у многих строителей.

Сравнивая положение в промышленности и в строительстве. От промышленности уже за месяц — два до конца года начинают поступать рапорты о досрочном выполнении производственных планов.

Не только многие отдельные предприятия, но уже ряд крупных отраслей промышленности и отдельные наркоматы в целом к настоящему времени выполнили свои годовые планы. Невыполнение производственной программы в промышленности и в транспорте стало исключением. К срыву установленной программы по промышленному производству наши работники на предприятиях относятся как к позору. Это одно из больших завоеваний нашей партии.

Но то в строительстве. В строительстве срыв установленных сроков и перерасходы против установленных смет стали слишком частым явлением. Немало таких строек, которые из года в год нарушают эти сроки и попирают ногами сметы, а значит и строительные планы. Многие строители к сожалению не считают даже это зазорным. Некоторые из руководителей так к этому привыкли и так уверены в безнаказанности за срыв строительной программы, что даже толком не



знают ни установленных сроков, ни стоимости порученной им государством стройки. Можно ли мириться с таким положением?

Даже в сельском хозяйстве, которое еще недавно было мелким и разрозненным, мы не имеем теперь такого положения, чтобы по основным отраслям и районам невыполнялись установленные планы. В этом году мы имеем перевыполнение государственных планов по зерну, по сахарной свекле, по хлопку и по ряду других культур. Конечно, есть отдельные районы, которые в силу исключительных причин, например, засухи, не выполнили своего плана по сельскому хозяйству, но зато есть другие районы, которые значительно перевыполнили свои задания. В результате этого мы имеем по перевыполнению государственных планов по сельскому хозяйству, о котором все мы знаем. Даже в колхозном и совхозном хозяйстве, где освоение новой техники встречалось с особенно большими трудностями, наши люди научились по-большевистски бороться за выполнение плана, и результаты этого видны.

В строительстве мы этого сейчас не видим. Дело не в том, что тот или иной строитель, скажем, ввиду особых временных затруднений, не выполнил своей строительной программы, такому строителю не трудно кое-чем помочь и вытянуть такую стройку из беды. Дело в том, что невыполнение строительной программы в течение ряда лет стало правилом для некоторых строителей, в том числе и для весьма известных. Некоторые из них настолько привыкли срывать установленные сроки и утвержденные сметы, что перестали считать это за провал своей работы. Надо признать, что примирившееся отношение к срыву строительных программ является главным недостатком в строительстве и что этот недостаток имеется и у вершущих строителей.

На этом совещании рабочие-стахановцы говорили о многих живых фактах перевыполнения установленных норм выработки в несколько, иногда даже в десять раз и больше. И в этом нельзя не видеть одно из самых отчаянных явлений сегодняшнего дня в нашем строительстве. Еще больше о таких фактах могли бы рассказать многие другие строители, которые находятся сейчас на стройках, на местах.

С другой стороны, мы имеем факты, свидетельствующие о привычке к безответственности со стороны некоторых руководителей. С этими привычками мы должны покончить, но что бы то ни стало. (Аплодисменты).

Насколько это необходимо, видно уже из того, с каким масштабом строительства мы имеем дело в 1936 году. Мы приняли строительную программу на будущий год в размере 32 миллиардов рублей, против 24 миллиардов в 1935 году. Мы привыкли к большим планам капитальной работ, но такой большой строительной программы у нас никогда раньше не было. В эту программу легко укладывается более чем трехгодичный план вложений по строительству в первой пятилетке, когда, как известно, наше строительство вошло уже полным ходом.

Если мы будем работать на уровне нынешнего года, т. е. без должного снижения стоимости строительства, мы должны будем затратить лишних 3—3,5 миллиарда рублей или на эту же сумму не выполнять программу по строительству. Следовательно, перед нами стоит серьезная для рабоче-крестьянского государства задача, и относиться к ней надо так, как полагается большевикам.

Значит, работать по-старинке, или так, как работали, в последние годы, теперь нельзя. Наши строители, конечно, не разучились работать. Они работают не хуже, чем в прош-

лые годы. Но задачи-то выросли и стали иными. И эти новые, более высокие задачи, уже нельзя выполнять, работая по-старому, работая так, как сегодня. Надо поднять уровень всей нашей работы в строительстве. Надо работать по-новому.

Сталим. Работать так, как лучшие работают. Молотов. Да, работать так, как работают лучшие. Работать по хорошему образцу, которые у нас есть, число которых растет и которые мы должны во много раз приумножить.

Наше совещание показало — какие нужно сделать выводы из критики недостатков в строительстве. Все, что здесь говорилось в докладе т. Орджоникидзе, в выступлениях т. Орджоникидзе, Кагановича, Микояна и ряда других центральных и местных руководителей работников, — все это говорит о том, что мы вплотную подошли к новым задачам в строительстве и знаем основные пути их решения.

Если не забывать, что мы строим советскую индустрию, которая по плану будущего года должна дать увеличение продукции не менее, чем на 24 процента, а также на подъем транспорта и сельского хозяйства.

Но не только в масштабе строительства дело. Строительная программа будущего года берется с учетом необходимости снижения стоимости строительства на 11 процентов против сметной стоимости 1935 года. Это значит, что на программу строительства в 32 миллиарда рублей мы должны израсходовать не больше 28,5 миллиардов рублей, сэкономив на удешевлении строительства свыше 3,5 миллиардов рублей.

Если не забывать, что многие строители и в этом году по стоимости строительства шли выше сметы, то требование строительной программы 1936 года — снизить стоимость строительства на 11 процентов против сметы — нельзя считать простой задачей. Добиться экономии в 3,5—4 миллиарда рублей, и тем самым не больше, чем за 28,5 миллиардов рублей выполнить строительную программу в 32 миллиарда рублей — такова наша задача по строительству в будущем году. Это большая и трудная задача, и мы должны сделать все, чтобы доказать, что эта задача нам по плечу, что большевики партийные и непартийные принимают свои программы для того, чтобы их безоговорочно выполнять.

Однако, если оставим на стройках все по старому, если сами строители не перестроятся. И прежде всего, строителям надо понять, что пришло время кончать с привычками к невыполнению строительной программы по срокам и по стоимости. Как ни скланились с этими привычками некоторые наши товарищи строители, они должны признать, что программа строительства предстоящего года никак не мирится с этими дурными привычками.

II. Выводы из критики и особенно о главной задаче в строительстве

Откуда взялись эти привычки у наших товарищей? Скажу и об этом. Годы первой и второй пятилетки были периодом громадного роста строительства во всех отраслях народного хозяйства. Наши строительные программы по промышленности и транспорту выросли за этот период. Между тем, у нас было сравнительно мало опыта в строительстве, а лучшие кадры мы должны были систематически передавать со строек на вновь построенные заводы.

В результате этого в течение ряда лет мы не только не выполняли установленных планов снижения стоимости строительства, но до недавнего времени стоимость строительства и в большинстве случаев росла. За последние два года мы имеем значительное снижение стоимости строительства, а в большинстве случаев лишь приостановку дальнейшего роста этой стоимости. Это означает, что и в последние годы установленные государством задания по снижению стоимости строительства систематически срывались. В связи с этим склонные к самотеку товарищи скажутся в обычной оппортунистической философии. Стало нередкостью встретить среди строителей людей, которые «не верят» в выполнение установленных для них строительных планов. Такова подоплека гнилого примиренчества среди строителей. Вот в чем «корни» дурных привычек у некоторых наших строителей.

Не разбив этих гнилых настроений, мы не справимся со строительной программой будущего года. Не словесной дурной привычки к срыву строительных программ, мы не выполним за 28,5 миллиардов рублей план по строительству в 1936 году.

Наше строительство и прежде всего строительство гигантов тяжелой промышленности уже давно организуется по промышленному типу. На таких стройках имеются сложные строительные механизмы и машины: экскаваторы, бетономешалки, растворомешалки, камнедробилки, транспортеры, гусеничные трактора, но говоря уже о своем железнодорожном транспорте, а иногда и об особых электростанциях. Здесь работают десятки, а иногда и сотни инженеров. Количество рабочих достигает иногда нескольких десятков тысяч человек. Но, с другой стороны, по мере окончания строительства, из строительного кадров обыкновенно создавались производственные кадры для вновь построенных предприятий и настоящие специалисты в работе строительных организаций и в строительных кадрах мы в большинстве случаев не получали. Лишь отдельные строительные организации имеют у нас длительный опыт работы, но и то обыкновенно с большой текучестью своих кадров. Все это привело к кустарничеству и партизанщине в строительстве.

Теперь поставлена задача — вернуть строительную работу по промышленному, организовав ее, как особую строительную индустрию. Отсюда — установка на работу специализированных, постоянных строительных организаций, работающих по подряду у промышленных, транспортных и других организаций. Отсюда же задача — по настоящему вооружить строительство всеми необходимыми строительными механизмами и машинами и обеспечить строительные организации постоянными кадрами рабочих, инженеров и руководителей-хозяйственников.

Организовать строительную работу на такой основе — значит всерьез взяться за работу по утвержденным сметам, по установленным проектам, по твердым планам, обеспечить своевременно как проектно-изыскательские работы, так и ответственные отношения к архитектурной стороне строительства, разрабатывать работы на стройке по разрабатываемой производственной программе. Это значит — организовать труд в строительстве так же, как в промышленности; обязать специалистов и квалифицированных кадров и отказываться от негодной установки на сезонника; построить зарплату на строительстве так же, как и в промышленных предприятиях и опереться в работе на стахановцев, освоивших новую технику в строительстве. Таков крутой поворот в строительном деле, который мы должны совершить, сделав большевистский вывод из критики недостатков в строительстве.

Нельзя не сказать, что совершено несоответствие является и топорничества бакаевский контроль строительства, который пора освободить от узких формальных рамок. Подлежит коренной перестройке и система учета строительства, много сейчас не удовлетворяющая. В связи с новыми задачами в строительстве, нередко вносят предложения об организации особого наркомата по строительству. Но это не правильный, упрощенческий выход. Нельзя оторвать промышленное строительство от наркоматов, руководящих промышленностью, оторвать строительство металлургических заводов от Наркомтяжпрома — явно неправомерно. Оторвать строительство целлюлозных и бумажных фабрик от Наркомлеса — неправильно. Также нельзя оторвать строительство железных дорог от Наркомпути. Строительством должны заниматься и Наркомтяжпром — главный наш строитель, и Наркомпути, строительство, которого быстро растет, и Наркомлес, и Нарком и другие наркоматы Советского Союза и союзных республик, а также местные исполкомы. Только в этом случае мы можем справиться с программой в 32 миллиарда рублей. Никак у отдельному наркомату такая задача не посильна.

Конечно, не легко внести единство и организацию в это сложное дело, над осуществлением которого работают многие организации. Но в данных условиях можно успешно создавать новую и при этом сложную отрасль крупной промышленности — строительную индустрию, только опираясь на всю систему наших хозяйственных организаций и прежде всего на наши промышленные наркоматы. Надо только из разрозненных и непрочных строительных организаций создать, на основе разделения труда, устойчивую систему специализировавшихся в своем деле строительных организаций и тогда основой крупной строительной индустрии будут заложены. В дальнейшем организационных вопросах разбираться будет уже не трудно.

Пока мы не имеем организованной, как крупной промышленности, строительной индустрии, но мы уже имеем ее отдельные части и куски. Задача заключается в том, чтобы из разрозненных частей и отдельных кирпичей создать живую организацию строительной индустрии. В этом мы видим верный выход из топорничества-неудовлетворительного положения и действительный путь к улучшению и удешевлению строительства, которое должно, наконец, стать по всем своим качествам и по архитектуре, каковой до сих пор у нас создавалось мало внимания, достойным нашей эпохи.

Чтобы организовать строительную индустрию, мы должны издать и производство строительных материалов, в том числе, так называемых, местных строительных материалов: кирпич, известь, алебастр, гравий, песок и проч. И это дело мы должны организовать по индустриальному, а не так, как теперь.

Наибольшие трудности мы имеем в производстве местных строительных материалов. Производство их обходится слишком дорого, и их нехватает. Даже крупные предприятия этой промышленности зачастую находятся в загоны, и о них мало кто заботится. В большинстве же случаев производство местных строительных материалов ведется полукустарно, а то и просто кустарным образом.

Между тем, пренебрегать местными строительными материалами — значит пренебрегать задачей улучшения и удешевления самого строительства.

Если мы не организуем производство всех строительных материалов по образцу крупной промышленности, не крайней мере в части обеспечения нужд всего основного промышленного, транспортного и городского строительства, то нам не видать настоящего улучшения и удешевления этого строительства. Организовать производство стройматериалов, как одну из отраслей крупной и отчасти средней промышленности, вооружить ее соответствующими машинами, техническим оборудованием и транспортом, а главное — наладить поскорее освоение техники на уже существующих крупных предприятиях, карьерах и т. п. и обеспечить здесь работу круглый год, а не как в сезонном производстве, — такова одна из важнейших наших задач.

(Окончание в след. номере)

ПОВЫСИЛАСЬ производственная АКТИВНОСТЬ

В ответ на проработку письма ЦК ВЛКСМ о первичной кампании повысилась производственная активность комсомольцев на третьем строительном участке Азотострой. Две комсомольско-молодежные бригады (т.т. Дрыкова и Костикова) стали показывать новые образцы работы. Работая на бетономешалке системы "Рамсон", бригада комсомольца Дрыкова месяц тому назад дала 115 и 120 замесов в смену. Еще меньше показателем был у бригады тов. Костикова.

Ведя подготовку к десятому съезду ВЛКСМ мы развинули социалистическое соревнование между этими комсомольскими бригадами. В начале декабря бригада т.т. Костикова дала 325 замесов на бетономешалке "Рамсон", бригада комсомольца Дрыкова месяц тому назад дала 115 и 120 замесов в смену. Еще меньше показателем был у бригады тов. Костикова.

Бригада Костикова обсудила успехи бригады т.т. Дрыкова, после чего Костиков со своей бригадой дал 413 замесов в смену. Комсомольская бригада Дрыкова на 19 декабря дала 472 замеса. Поздравлять с победой Дрыкова пришли секретарь партийного комитета тов. (ТУРОВ, зам начальника А. отстроя тов. ШЕПАНОВ), начальник Кемеровокомбинатстроя товарищ НОРИН.

Самое главное состоит в том, что бригада тов. Дрыкова закрепила свои успехи 22 декабря эта бригада снова дала 475 замесов. Комсомолец Дрыков от имени бригады дал твердое комсомольское слово повысить производительность до пятидесяти замесов в смену.

Таскаев.

Депутатская группа мехзавода бездействует

Депутатская группа механического завода состоит из девяти членов городского совета. Работу в депутатской группе ведет два депутата т.т. Булько и Кеженин, остальные члены — Белоусов, Бозицин, Лантев, Куп и другие никакой работы не ведут. Эти товарищи забыли, что их выбрали в городской совет как лучших людей ударников производства, что их избратель облекал депутатами полномочиями для работы в городском совете.

Все шире разворачивается стахановское движение, с каждым днем растет активность рабочего класса, принося новые рекорды производительности труда. Стахановское движение нужно организовать. Каждый депутат городского совета должен быть стахановцем, подавать пример стахановцам, как нужно работать по-стахановски. Депутатская группа не организует работы по-стахановски.

Целыми месяцами группа не собирается и не интересуется производственной жизнью и культурно-бытовыми условиями рабочих и это происходит потому, что депутатской группой руководит Куп, не проявляющий интереса к работе депутатской группы и Лантев разбавляет ряды стахановцев и вычищенный из партии. Может ли депутатская группа работать хорошо, когда у руководства находятся депутаты не пользующиеся авторитетом и не стремящиеся к тому, чтобы группа развинула работу и стала подлинным организатором стахановского движения.

Нельзя доверять такой важной и ответственной работе, как советская работа на производстве лицам, которые не организуют, а разлагают работу. С первого января будет проходить отчетная кампания городского совета, секций и депутатских групп. Рабочие-избиратели механического завода должны использовать широко предоставленное им по закону право отнимать депутатов, не оправдывающих доверия. На место Лантева избиратели должны будут выбрать самых достойных рабочих-стахановцев производства.

Демьянович.

Энергичнее разворачивать стахановское движение в советской торговле



Отличники советской торговли города Кемерово (слева направо): т.т. Скудин, Леонтьева, Демидова и Константинова.

Сибторг накануне 1936 года

Завтра открывается второй съезд отличников и стахановцев государственной торговли города Кемерово.

Съезд должен наметить дальнейшие пути улучшения обслуживания широких масс покупателей, в первую очередь стахановцев, обобщить накопившийся опыт передовиков торговли.

Съезду к слезу пришел с большими успехами. Годовой план в 33 миллиона рублей выполнен за 11 месяцев и 17 дней в сумме 33112400 рублей. Повысилась рентабельность, открыты лучшие в нашей системе магазины, мясные, молочные, универсальные. Развивается специализированная сеть. Несомненно имеются сдвиги и в области обслуживания потребителя.

Эти успехи коллективом Сибторга достигнуты в результате борьбы с классовым врагом, проявившимся в госторговле (Сергеев, осужденный пролетарским судом на 10 лет) и их агентами, принявшими в партию (Турасов, Ерещев, Белоусов, Тараданов). При повседневном руководстве и помощи горкома ВКП(б) парторганизация отделения Сибторга разоблачила и изгнала из своих рядов чуждых и классово-враждебных элементов. Однако, на этом успокаиваться нельзя. Весь коллектив должен еще выше поднять классовую бдительность и беспощадно изгонять из торговых организаций классово-чуждых элементов.

Развернувшееся стахановское движение охватило и работников Сибторга. В Кемеровском отделении Сибторга из отличников торговли выковыряются молодые стахановцы, выполняющие план от 150 до 260 процентов и выше (т.т. Маглагова, Исмаилов, Сереброва, Демидова и другие), добившихся высоких показателей в торговле.

Имеется еще ряд неудовлетворительных качественных показателей в работе Сибторга. Теперь уже мало говорить о том, чтобы выполнять план, покончить с убыточностью. Надо работать с наименьшими потерями, надо до конца исчерпать внутренние резервы, все ресурсы не только внутри самой кооперации, но и внутри каждого магазина.

Растраты и хищения в системе Сибторга за 11 месяцев 1935 года были равны 80 тысячам рублей, из которых на 15 декабря погашено только 22 тысячи. Эти цифры наглядно свидетельствуют о том, что

в Сибторге нужна еще большая борьба за изгнание чуждых элементов.

Мало еще сделано для того, чтобы обеспечить твердый и постоянный ассортимент магазинов. Недооценка этого важного вопроса привела к тому, что у нас в октябре и в некоторые дни декабря имелись большие перебои — отсутствовали такие совершенно необходимые товары, как — сахар, панирофы, мука, крупы, соль, керосин. Все это говорит о том, что слаб контроль выполнения наличия постоянного ассортимента.

Предварительная расфасовка, доставка на дом — не нашли еще широкого применения у нас, в нашей работе, между тем, в нашем Кемерово есть все предпосылки практики предварительных заказов, доставки товаров на-дом, а также широкого внедрения развозной и разносной торговли.

Все эти недостатки в предстоящем новом 1936 году надо изжить и в дальнейшем их не допускать. Какие задачи стоят перед парторганизацией Сибторга, профколлегией и управлением?

Стахановское движение еще не охватило основные торговые точки Сибторга. Нужно расширить его и вглубь и вширь. Надо добиться, чтобы в Кемеровском отделении Сибторга были по единицы стахановцев, а десятки и сотни. Надо охватить стахановским движением целые магазины. Задача партийной и профсоюзной организации состоит в том, чтобы повседневно разъяснять значение стахановского движения, больше его внедрять в практику работы Сибторга.

Только на основе развертывания стахановских методов в торговле Сибторг выполнит намеченный на 1936 год план больших работ — открытие крупнейших культурных магазинов по продаже промышленных и продовольственных товаров в разных пунктах города и района — на шахте «Лионер», совхозе, на центральном базаре, в четырехэтажных домах притомского поселка и т.д. Сибторг призван охватить все трудящееся население и в первую очередь стахановцев культурной советской торговлей. Эту задачу Кемеровское отделение Сибторга должно выполнять по-стахановски.

Дервинская.

План товарооборота выполнен досрочно

Развернувшееся стахановское движение охватило все отрасли народного хозяйства, в том числе и государственную торговлю.

Ударники-отличники Сибторга, работая по-стахановски, рапортуя, что годовой план в 33 миллиона рублей выполнен досрочно 17 декабря 1935 года в сумме 33112400 рублей или 100,3 процента.

Вид управляющего отделением Сибторга Нунд Секретаря парткома Дервинская.

Лучше готовить рабочее место

Я сейчас работаю продавцом первой руки в галантерейном отделе магазина № 1 Сибторга. Работу свою люблю, добиваюсь быть стахановкой.

Как же я работаю? Притяну утром до открытия магазина, заготовлю все товары, чтобы они были у меня под руками и уже в остальные рабочие часы я работаю без задержек, выполняю работу точно, на заданной высоте в хорошем настроении, что дает возможность быть всегда вежливой с покупателями.

Раньше я говорила, что в галантерейном отделе нельзя продать товаров больше, чем на 10 тысяч рублей в месяц, но вот сейчас я продаю на 23 тысячи рублей. Я буду добиваться дать и больше 30 тысяч рублей.

Руководители торговых организаций должны проявить к нам заботу, создать нам условия для работы, во-первых доставлять полный ассортимент товаров.

Продавец магазина № 1 Сибторга Константинова

ОСВАИВАЮ ТЕХНИКУ

Не освоивши технику торгового дела, нельзя работать за прилавком. И это поняла сразу и приняла все меры для того, чтобы техникой владеть отлично.

Работая в галантерейном отделе магазина № 4 Сибторга. Проработав речь товарища Сталина на первом совещании стахановцев в Москве, я поставила себе задачей быть стахановкой прилавка. Чтобы достигнуть этого, я стала тщательно готовить свое рабочее торговое место, всячески стараясь сохранить товары от порчи, расставляю товары на полках так, чтобы покупатель не ушел от меня без покупки.

Дело свое люблю, поэтому и план выполняю.

Продавец — Леонтьева

ПРИВЕТСТВУЮ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ ТОРГОВЛИ

Я рад приветствовать через нашу газету «Кузбасс» городского слета лучших людей советской торговли.

Уже одиннадцать лет я работаю в системе кооперации. Поступая в 1924 году простым рабочим, я приобрел практику торговли в скобяном и бакалейном отделениях. Но после проработки речи тов. Сталина я твердо усвоил, что необходимо знать теорию торгового дела для того, чтобы знать качество товаров и различный ассортимент. Поэтому я крепко завалил повышением своих знаний.

И часто посещаю всякие совещания, собрания по торговым вопросам, читаю газеты.

План выполняю до 158 процентов.

Продавец С. И. Бурцов

Дневник городского собрания партактива

Два вечера 22 и 23 декабря (11 часов) обсуждался на городском собрании партактива доклад начальника Кемеровокомбинатстроя тов. Норкина «О предварительных итогах работы Кемеровокомбинатстроя за 1935 год и задачи строительства на 1936 год».

27 человек выступило в прениях по этому докладу. Наряду с положительными моментами в работе Кемеровокомбинатстроя, обеспечившими досрочное выполнение годового плана строительства и монтажных работ, все выступающие отметили и много отрицательных моментов, которые тормозили выполнение производственных планов.

Особое внимание заслуживают выступления т.т. Голыкова — секретаря Кемеровского горрайкома ВКП(б) Лобанова — председателя горсовета, и других. Эти товарищи с большевистской неумолимостью отмечали имеющиеся недостатки в работе Кемеровокомбинатстроя и его отдельных звеньев. В частности, указывали на качество работы, на стоимость строительства, на работу действующих предприятий и др. На собрании выступили проработники тов. Петров (председатель постройкома № 2), но в его выступлении не было ни одной большевистской искорки, говорящей за развертывание стахановского движения, о борьбе с конкретными саботажами, за создание лучших жилищно-бытовых условий стахановцам.

Слабое участие принял и секретарь партийных комитетов (всего выступило два человека). Как в докладе, так и в прениях работа комсомольского комитета была подвергнута жесткой большевистской критике. Собрание надеялось, что или секретарь парткома этого завода тов. Фомин, или председатель завода Герлачев выступят и расскажут в чем дело, почему завод не выполняет программы. Но они на эту

большевистскую критику ответили молчанием. В заключительном слове тов. Норкин подверг большевистской критике этот «заговор молчания» руководителей комсомольского комитета.

С большим вниманием и интересом было выслушано выступление секретаря горкома ВКП(б) т. Якушина, который отметил, что весь труд на достижения в деле выполнения годового плана строительства и монтажных работ все же положительно оценить нашу работу нельзя.

Очень плохо обстоит дело с работой действующих предприятий. До сих пор ни одно предприятие не закончило о выполнении годового плана. Это вероятно обуславливается тем, что работе действующих предприятий мы уделяли недостаточное внимание.

— Я очень внимательно слушал выступления тов. Гора — говорит тов. Якушин. Ни одного факта, который бы мог указать на причины невыполнения плана по комсомольскому плану, он не привел. Наоборот это выступление показало, что мы и на комсомольском и других предприятиях имеем дело с распухлостью ряда товарищей, привычных из года в год не выполнять программные задания. С этим надо покончить и о тех, кто будет допускать подобные вещи и не оправдывать доверия партии, будем ставить вопрос о снятии с работы.

Затем тов. Якушин подробно остановился на задачах, поставленных партией и правительством в 1936 году и призвал всю Кемеровскую парторганизацию и прежде всего активы по-большевистски подготовиться к новому 1936 году, к дальнейшему развертыванию стахановского движения, учащаясь постановке партийно-массовой и политической работы, обеспечивающей выполнение поставленных в 1936 году задач по строительству комбината.

Выводы по проверке партдокументов единодушно одобрены

Шестнадцатого декабря на закрытом партийном собрании углепаргонского завода секретарь горкома ВКП(б) тов. Марандин, произведяший проверку партийных документов у коммунистов этой парторганизации, сделал доклад об итогах проверки и выводах, утвержденных городским комитетом ВКП(б).

Из 28 присутствующих на собрании коммунистов в прениях выступило 15 человек. Все выступающие указали на отсутствие многопартийности в проведении партийно-массовой работы и на слабую постановку агитационной работы. Также отметили слабую работу в выверенности стахановского метода работы и указали руководителям углепаргонского завода на недостатки в развертывании стахановского движения.

Собрание подвергло большевистской критике плохую работу коммунистов Королькова (дослужник), Берина (плановик), которые до сих пор

не раскаялись и по существу торжественно развертывание стахановского движения. До сих пор не сданы коммунисты насчитывается только пять стахановцев (т.т. Квартальный, Малехин и др.), остальные все еще работают по старому.

В прениях большое внимание было уделено вопросу улучшения постановки идейно-политического воспитания и повышения классовой бдительности коммунистов. Выступающие отметили, что посещаемость политзанятий увеличилась, вместе с тем процент, которая была до проверки партийных документов, сейчас средняя посещаемость партийных школ 80—85 проц. Не с качеством партийных занятий дело обстоит еще плохо — они проводятся на низком уровне.

Собрание единодушно одобрило выводы городского комитета ВКП(б) по проверке партийных документов и наметило конкретные мероприятия по проведению их в жизнь.

Пять новых киноаппаратов для села

Отделом народного образования дан заказ Новосибирскому кинотресту на пять киноаппаратов для сельской местности. Стоимость каждого аппарата от 700 до 800 рублей. В

начале января аппараты поступят на места установки. Установками занимается в Луговском, Силинском, Подъяковском, Барановском и Воскресенском клубах.

Беспорядочная автоколонна

Правобережные строится обслуживает вторая колонна Автотранса. Она имеет 47 машин, но на работе занято не больше 18-20. Колонна не имеет гаража и машины ставятся под открытым небом. За ночь сильно застывают моторы и для того, чтобы их разогреть требуется затратить десять ведер кипяченой воды. Ремонт производится на холоде, качество ремонта низкое.

Кроме того, большим недостатком в работе автоколонны является отсутствие учебки шоферов. Состав шоферов малоопытный. Большинство шоферов здесь работают впервые после окончания краткосрочных курсов. Им нужна систематическая учебка, нужно повышение технической культуры, нужно овладеть техникой рабочего места.

Массовая работа среди рабочих колонны отсутствует. В колонне не имеется красного гюлка. Начальник колонны Глазков распорядился поощением красного уголка занять контролю и теперь шофера не имеют возможности почтять газет. Стангаметы в колонне не выпускаются, стахановское движение отсутствует.

Такая постановка воспитательной работы с составом шоферов привела к тому, что в колонне существует единственный метод борьбы с авариями — административные вы-

скания. В маленькой тесной конюшне-раскомандировке висит красная доска, на которой вместо показателя производительности труда, вывешиваются приказы начальника колонны.

Вот, например, висит три таких приказа. Один приказ за № 3 от 29 ноября. В нем пяти шоферам вынесены строгие выговоры и один со снятием с работы и отлучкой под суд, приказ № 5 от 8 декабря — четыре выговора и так далее. Та же система «воиспалания» в автоколонне.

Плохие условия работы привели к большой текучести шоферов. Напрямую за год всего в колонну было послано 30 курсантов, но на работе из них остались единицы. В конце сентября в колонну приехали 17 шоферов, а осталось только 8. Руководство Автотранса мало интересуется состоянием колонны. Начальник Автотранса Смирнов в колонне бывает редким гостем, мало интересуется работой колонны. Мощный производственный потенциал на стройках требует беспорядочной и чуждой работы Автотранса, не с сожалением, этого вид не пожелал руководитель Автотранса. Они не забывают того, чтобы производством заниматься стахановцев Автотранса удовлетворили на это претензии.

Г. Федорченко

Третий район ослабил внимание к стахановцам

(Центральная шахта)

Вернувшись с краевого совещания стахановцев, отличники Центральной шахты третьего района т.т. Максимов, Нартаев и Парфенов спустились в шахту к своим отбойным молоткам и желанием работать еще лучше, чем они работали раньше.

Но руководство районом (начальник тов. Шенелев), успокоившись на достигнутых успехах, ослабило работу в районе. Приехавшим с краевого совещания стахановцам со стороны руководства все еще не оказано надлежащей помощи в их работе.

Несмотря на то, что 14 декабря тов. Максимова была сорвана работа саботажником Азиатским, за что он был снят с работы, однако начальник района тов. Шенелев из этого урока не извлек. Несвоевременное снабжение лесом забоев, плохое оборудование воздушной линии и много других неумелостей все еще являются тормозом в работе стахановцев. Например, 15 декабря Максимова не поставила красных молотков, 17-го — тов. Нартаев простоял два часа из-за отсутствия леса в забое и почти ежедневно стахановцы третьего района престаивают на

за других производственных неполадок.

На первом всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин в своей речи сказал: «Задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его шире и вглубь на все области и районы СССР».

Эти указания товарища Сталина однако руководителями Центральной шахты и руководителями районов еще не осуществлены. Если стахановец спускается в шахту, то к нему не предоставляется должной заботы со стороны начальника района и смежного техника. Стахановцев вынужден сам заботиться, чтобы ему доставили лес в забой. Он сам отыскивает слесаря, чтобы подставить трубы, ходит в мастерскую и требует от кузнецов хорошей заправки диска и т.д. и т.п. На все это тратится драгоценное стахановское время.

— Я говорил уже не один раз человеку Фотину и начальнику третьего района тов. Шенелеву, что бы подставляли воздушные трубы — рассказывает тов. Каратаев, — но они

только обещают, а делать вместо них не собираются.

На участках, где работает тов. Каратаев, воздушные трубы стоят от забоя на расстоянии 20 метров. Все время тов. Каратаеву приходится тащить за собой длинную и тяжелую штангу в 20 метров. Она составляет из 3 шлангов, в стыках, где соединены шланги, проходит воздух и поэтому его мало попадает в отбойный молоток. Из сто четырех атмосфер молоток работает на одной — двух атмосферах. При таком оборудовании производительность отбойного молотка снижается вдвое.

Чья же обязанность, как не инженерно-технических работников, как не начальника района тов. Шенелева организовать добротнейший ремонт оборудования, хорошо его наладить и бесперебойно снабжать лесом стахановские забой.

Управляющему Центральной шахтой тов. Носкову и главному инженеру тов. Андрееву надо привозить, как работают стахановцы третьего района, и оказывать им действительную помощь в работе.

Носков

Итало-абиссинская война

„Унизительное поражение“ итальянцев

РИМ, 21 декабря (ТАСС). По сведениям газет, за авангардом абиссинцев, перешедшим реку Такказе, вынужденным, после, итальянские войска в отступление, следуют двадцать тысяч бойцов раса Имру на провинции Годжам. Неоднократные атаки итальянской авиации не остановили дальнейшего наступления этой группы.

ЛОНДОН, 23 декабря (ТАСС). Корреспондент «Таймс» в Дессе, отмечая успешное проникновение абиссинцев в расположенные итальянских войск в районе реки Такказе, указывает, что эти успехи сильно ослабили позиции итальянских войск, базой которых является Адуа.

По словам корреспондента «Дейли экспресс» в Дессе, Италия по терпела на реке Такказе «унизительное поражение», ибо итальянцы были разбиты абиссинцами, вооруженными старинными копьями и длинными кривыми мечами.

В начале сражения на Такказе итальянцы занимали сильно укрепленные позиции, в ста шестидесяти километрах от Аксума. Абиссинцы отступили их до позиций, расположенных в сорока восьми километрах от Аксума.

ЛОНДОН, 24 декабря (ТАСС). По сообщению «Дейли телеграф», абиссинский император выстул завлечение, в котором указывает, что выразить радость нужно будет тогда, когда будет одержана окончательная победа над итальянца

ми, а не сейчас по поводу успеха абиссинских войск на реке Такказе. Английские газеты сообщают о новом ожесточенном сражении на северном фронте, которое, по утверждению итальянских источников, закончилось победой итальянцев. Сражение произошло в сорока восьми километрах к западу от Макале. В нем участвовали пять тысяч абиссинцев, смешанный отряд итальянских европейских и туземных войск. Исход боя в пользу итальянцев решали самолеты и артиллерия.

РИМ, 24 декабря (ТАСС). Итальянские газеты приводят подробности сражения под Адди-Абби (близ Макале). Бой начался в восемь часов утра и продолжался до пяти часов вечера без перерыва, после чего перешел в бой штыковой. Абиссинцы дрались отчаянно. По словам «Пополо ди-Рома», абиссинцы после пятичасового сражения «так были уверены в истощении итальянских частей, что предприняли дерзкий обход с левого фланга». Обход ликвидирован итальянским командованием, бросившим против абиссинцев резерв артиллерии и авиации. В этом сражении абиссинцы, как пишет газета, «впервые сражались по-европейски. Они показали не только то, что располагают европейским оружием, но и то, что научились уже пользоваться им. Абиссинская армия это теперь почти такая же армия, как любая».

В защиту Тельмана

ЛОНДОН, 23 декабря (ТАСС). Шестидесять пять членов палаты общин, представляющих все партии, за исключением национал лейбористов, обратились к Гаттеру с письмом, в котором требуют немедленного гласного суда над Тельманом. В письме подчеркивается, что Тельман свыше двух с половиной лет находится в одиночном заключении и в подобном положении находятся многие другие лица. Английское общественное мнение, — говорится в письме, — сильно возмущено недавним изменением германского законодательства, серьезное нарушение основных принципов юстиции цивилизованных стран. Эти факты, а также недавняя казнь Клауса, — говорится далее в письме,

— не могут не затронуть в самой серьезной степени отношений между Англией и Германией.

ПАРИЖ, 23 декабря (ТАСС). Делегация международного женского комитета борьбы против фашизма и войны добилась приема в германском посольстве для вручения решительного протеста против казни германского коммуниста Рудольфа Клауса.

Делегация напомнила, что общественное мнение всего мира требует освобождения Тельмана и настаивала на немедленном освобождении жены, казенного Клауса, находящейся в концентрационном лагере.

Голодная Германия

ПАРИЖ, (ТАСС). По данным выходящего в Париже журнала «Дас нейе тагебух» в Германии с середины 1935 года по конец сентября телтина, в зависимости от сорта, вздорожала на 30—190 процентов. Свинина на 20—50 процентов, говядина на 30—100 процентов, колбасные изделия на 50 процентов. Помидоры стоят теперь в пять раз дороже, чем два года назад, капуста вздорожала на 100 процентов, картофель — больше, чем на 50 процентов. Игрушки основную роль в потреблении германских рабочих дешевые сорта маргарина подорожали на 350 процентов, значительно менее

доступное свиное сало — приблизительно на 60 процентов. Почти недоступны широкие слои трудящихся масло вздорожало на сорок — пятьдесят процентов, цены на самые дешевые сорта рыбы возросли более, чем вдвое.

Только вследствие роста цен на продукты питания покупательная способность германского рабочего уменьшилась за указанный период на 35—40 процентов.

За последние три месяца, не охватываемые данными «Дас нейе тагебух», продовольственный кризис в Германии резко обострился и цены росли еще более быстрыми темпами.

Протест монгольского правительства

УЛАН-БАТОР, 23 декабря (ТАСС). Здесь опубликована нижеследующая нота протеста, которую исполняющий обязанности председателя совета министров и министра иностранных дел Монгольской народной республики Чойболсал носила вчера по телеграфу министру иностранных дел Манчжоу-Го — в Саньцзи (Чанунь): «Семнадцатого декабря в девять часов утра наша пограничная застава, расположенная на территории Монгольской народной республики, в местности Булд-Дерсуи к юго-западу от озера Буйр-нор, на расстоянии около восьми километров от границы Манчжоу-Го, подверглась внезапному нападению японско-манчжурского военного отряда, численностью около 300 человек, при поддержке со стороны манчжурской границы на восьми грузовых и одном легковом автомобилях в сопровождении санитарной машины.

факте вооруженного налета японско-манчжурских войск на Монголию, принадлежность которого на территории МНР не может вызвать даже с манчжурской стороны никаких сомнений, правительство МНР заявляет самый решительный протест против действий японско-манчжурского командования, выразившихся в незаконном нарушении японско-манчжурской отрядом монгольской государственной границы и убийстве нескольких монгольских пограничников и разграблении и уничтожении принадлежащего Монгольскому государству имущества.

Этот отряд, вооруженный 10-12 пулеметами и захватившими под командованием двух японских офицеров, окружил указанную заставу в без всякого предупреждения открыл сильный пулеметный и ружейный огонь по находившимся в заставе монгольским пограничникам и павшим вблизи принадлежащим заставе воинам. Так как начальник заставы имел специальное распоряжение не поддаваться на провокации и всячески избегать вооруженного столкновения, и был отдан приказ по заставе отступить, не ввязываясь в перестрелку. Однако, несмотря на это, нападавшие продолжали вести с легкой пулеметной и ружейной стрельзы, продвигаясь на автомобилях вслед за отступающей заставой. В результате обстрела с монгольской стороны были убиты помощник начальника заставы Ся-рбо, четыре пограничника и несколько человек ранено. Кроме того японско-манчжурский отряд окружил и задержал несколько приков (охранников). Общее число убитых и захваченных составляет шесть человек.

Приходится сожалеть, что манчжурская сторона отвергла это предложение и прервал переговоры, произошедшие на станции Манчжуря, продолжает политику нападений на пограничные части МНР и попытки на силовое захвата монгольской территории.

Правительство МНР считает своим долгом предупредить правительство Манчжоу-Го о тяжелых последствиях, к которым могут привести дальнейшие нападения японско-манчжурских частей на МНР и возлагает всю ответственность за эти последствия на Манчжоу-Го и правительство Японии, войска которой принимают непосредственное и самое активное участие в этих нападениях».

Доводя до сведения правительства Манчжоу-Го об этом неслыханном



Совещание передовых колхозников и колхозниц Узбекистана, Казакстана и Кара-Калпакии с руководителями партии и правительства 19 декабря 1935 г. на СНИМКЕ: группа колхозниц на совещании. Сняты впереди (справа налево): колхозница колхоза им. Куйбышева (Чимбайского р-на, Кара-Калпакской АССР) т. Кусбергенова Бибизала, председатель колхоза Шадуев (Ленинского р-на, Узбекской ССР) т. Ташланова Саля, колхозница колхоза им. Икрамова Старобухарского р-на, Узбекской ССР) т. Турасва Тоджихан, колхозница колхоза Лениноль (Янгйукурганского р-на Узбекской ССР) т. Ахмедова Мархамат, заведывающая колхоза им. Сталина (Избаскентского р-на Узбекской ССР) т. Гуламова Нурияна.

ВЕСЕЛО И ОРГАНИЗОВАННО проведем зимние каникулы

ОРГАНИЗУЕМ ЗДОРОВЫЙ ОТДЫХ

ПРИБЛИЖАЮТСЯ дни зимних каникул.

Первого января по всем школам проводится утренники и для старших классов (7, 10) вечера, на которых подведут итоги работы школы, затем смотр самодеятельности, игры и угощение.

В течение каникулярных дней наметено охватить кино-постановками всех детей.

Для старших классов в театре будет дано три постановки, с охватом 2400 человек. В цирке будет проведено шесть постановок, с охватом 12 тысяч детей. Постановки в клубах будет охватывено 3 тысячами человек. Полностью используется городской стадион и катки, где ежедневно с 10 часов утра до 7 вечера проводится катание.

Особенно грандиозным мероприятием является проведение зимнего физкультурного праздника школьников с программой: карнавал конькобежцев и лыжников, скоростные соревнования по конькам, лыжам, санях на БТО, проводится городской шахматный турнир.

К проведению каникул готовятся все школы, но этого недостаточно. Нужно чтобы в подготовке к каникулам приняла участие вся общность города.

Профорганизации должны представить для учащихся клубы, физкультурные площадки, спортинвентарь.

Директора предприятий предприятий, заведующие клубами обязаны организовать образцовое обслуживание детей, программу постановок составить таким образом, чтобы дети на них чувствовали себя непринужденно, весело и радостно.

Коммунистическое воспитание детей должно лечь в основу проведения всех мероприятий во время детских каникул.

Исключительную роль в проведении каникул должна сыграть комсомольская организация, которая, как и скажет, еще не влезла по настоящему за организацию зимних каникул.

Всесоюзное и организованное проведем зимние каникулы.

Восни, Ястребов.

В нашей школе среди педагогов и учащихся наблюдается оживление. Все поглощено работой: идет подготовка к зимним каникулам.

В ограде школы расчищается площадка в шести квадратных метрах для конькобежного катка. Каток будет освещен и открыт 26 декабря.

В связи с подготовкой открытия катка понадобилось много коньков и санок. Сейчас учтено, что в личном пользовании детей имеется лишь 135 пар коньков — 73 пары, санок — 85 штук. Мы считаем, что этого количества недостаточно, поэтому силами классных руководителей проводим среди родителей беседы по вопросу приобретения лыж и коньков.

В стенах школы организуется санная площадка на 35 человек, преимущественно для детей ударников производств — станковцев. Обзаводятся наиболее слабые дети по указанию врата. Дети поступают в распоряжение школы на санную площадку, где им будет выдаваться усиленное питание, хороший завтрак, обеды из трех блюд, после «мертвого часа» сладкий чай или молоко с белой булочкой и затем ужин из двух блюд.

Мои любимым спортом являются коньки. С 30 декабря по 1-е января у нас в городе будут проходить детские соревнования по лыжам и конькам. Я в этом усиленно готовлюсь.

В 1933 году на спортивно-школьном соревновании я занял первое место. В этом году также буду отстаивать первенство по конькам.

Наряду с этим и увлекаюсь игрой в хоккей. У нас в школе имеется хорошая команда. Я в этой команде капитан. Сейчас мы посвящаем работам над повышением техники хоккейной игры. Надеюсь, что

наша команда и по этому виду спорта займет первое место.

Свободные часы от катания, я буду проводить в школе, где у нас подготовлены все для того, чтобы хорошо и весело отдохнуть. Школа к каникулам подготовила различные игры, шахматы, домино, будут проведены вечера игр и танцев. Развлекаясь в школе, используя бор, лыжи и в течение каникул наберу новых сил и еще с большей энергией примусь за учебу во втором полугодии.

Ученая двадцатого класса школы № 12

Директор 17 школы — Енишев.

Буду отстаивать первенство по конькам

Мои любимым спортом являются коньки. С 30 декабря по 1-е января у нас в городе будут проходить детские соревнования по лыжам и конькам. Я в этом усиленно готовлюсь.

В 1933 году на спортивно-школьном соревновании я занял первое место. В этом году также буду отстаивать первенство по конькам.

Наряду с этим и увлекаюсь игрой в хоккей. У нас в школе имеется хорошая команда. Я в этой команде капитан. Сейчас мы посвящаем работам над повышением техники хоккейной игры. Надеюсь, что

наша команда и по этому виду спорта займет первое место.

Свободные часы от катания, я буду проводить в школе, где у нас подготовлены все для того, чтобы хорошо и весело отдохнуть. Школа к каникулам подготовила различные игры, шахматы, домино, будут проведены вечера игр и танцев. Развлекаясь в школе, используя бор, лыжи и в течение каникул наберу новых сил и еще с большей энергией примусь за учебу во втором полугодии.

Ученая двадцатого класса школы № 12

— Пята Гора.

Кино в моей квартире

По инициативе треугольника Жил построил и отделал кинокабинку в моей квартире была продемонстрирована кинокартина «Последний порт». Все семейство смотрело картину с большим интересом. В этой

картине изображена революционная борьба красных моряков Черноморской эскадры в 1918 году, выполнившей приказ большевиков потопить эскадру и не отдасть ее интервентам.

В ответ на внимание со стороны треугольника обязуюсь еще выше поднять знамя станковцев, перерыв достигнутые мною нормы, доведу производительность против существующих норм до тысячи процентов.

Амелин.

В Прокопьевск выехали участники всекузбасской Олимпиады

На всекузбасскую художественную олимпиаду в город Прокопьевск выехала делегация Кемерово в числе 27 человек: от клуба ККС 23 человека, ЯХОКского рудника 2 человека. Делегацию возглавляет директор клуба ККС тов. Пождаев и художественный руководитель тов. Барсуков.

Кемеровские участники всекузбасской олимпиады по просьбе железнодорожных рабочих в клубе станции Тонки выступили с «джазом». Исход каждого номера сопровождался бурными аплодисментами.

В три часа ночи участники олимпиады выехали в Прокопьевск.

М. Никитин.

О работе магазинов 31 декабря и 1 января

По распоряжению Наркомвнутрторга СССР тридцать первого декабря время торговли всех продовольственных и гастрономических магазинов удлиняется не менее, чем на два часа. В Москве, Ленинграде, Киеве и других крупных городах всю ночь, с тридцать первого декабря на первое января, будут открыты специальные дежурные магазины с разнообразным ассортиментом продовольственных товаров.

Первого января все продовольственные и протоварные магазины работают нормально. Крупные универсальные магазины, имеющие выходной день после общенационального, тридцать первого будут открыты. Их выходной день переносится на второе января.

3:4

Двадцать четвертого декабря на городском катке состоялся розыгрыш по хоккею между командами «Спартак» и «Динамо».

В течение первого тайма игра проходила напряженно у ворот «Спартак». Динамовцы спартаковцам забили четыре гола, три из них были забиты лучшими игроком динамовцев Трифоновым.

После перерыва команда динамовцев ослабила темп игры, спартаковцы взяли инициативу в свои руки. Первый гол забивает Калитстратов. После игры опять перерывается у ворот динамовцев. Молодой игрок Тачков Аркадий забивает второй гол. Неудачные попытки динамовцев прорваться к воротам спартаковцев не дают результатов. Динамовцы получают еще один гол.

Встреча заканчивается со счетом 3:4 в пользу «Динамо».

Извещения

27 декабря, в 5 часов вечера, по инициативе педагогического кабинета создается совещание всех редакторов школьных, детских и пионерских газет с вопросом: роль стенгазет в период каникул.

За своевременную и полную явку отвечает директор школ и старшие пионервожатые.

ГН ВЛКСМ.

Редакция газеты «КУЗБАСС».

28 декабря, в 7 часов вечера, в клубе ККС созывается общее собрание вожатых пионерских отрядов и отрядских групп города и района с вопросом: роль вожатого в школе в период зимних каникул.

За полную и своевременную явку всех вожатых отвечает секретари комитетов и комсорги.

ГН ВЛКСМ.

Отв. редактор Н. АЗЕРЬЯНОВ.

ГОСЦИРК
Большое представление в 3-х отделениях
праздник в БАГАДЕ
5 ДЕЛЬВАРИ 5 СПАРИ
акробаты на лошадях ЖОНГЛЕР
МИА-ДЕЛЬ 3 МОРЕНО 3
Гротеск-наездница эксцентрики
ГЕРЦОГ БАЛАНС
САТИРИКИ БРАТЯ
ГОВОРЯЩИЕ

и ряд других номеров
АНОНС: китайский иллюзионист СУН-Ю-САН

КЕМГОТЕАТР «Культармеен Кузбасса»
26 декабря 26 декабря

КОНЦЕРТ
Засл. коллентива республики
КВАРТЕТА им. ГЛАЗУНОВА
Начало в 9 час. веч. касса с 3 час. дня
Оставшиеся билеты в кассе театра

Госшвейфабрика
с 28 декабря открывает филиал на правом берегу в доме № 178.
Приним заказов будет производиться по ордеру для рудника и правобережного строительства с 1 ч. до 5 час. вечера
Кроме того принимаются всевозможные заказы на пошивку из материала заказчика. Там же открываются с 1 января 1936 г. ремонтные мастерские по ремонту одежды и обуви.
Дирекция.

Кирзаводу № 3
ТРЕБУЕТСЯ:
бухгалтер, условия по соглашению.

КЛУБ КОКСОСТРОЯ
(Новая колония)
Только 3 дня 27—28—29 декабря
Заграничный звуковой фильм
прекрасно озвученный
«РЕТЕР» (Петька)
Производство «Универсал Гунья»
с участием артистки Франчески Гальд
Начало сеансов в 4—6—8—10 час ежедневно
Касса с 2 ч. дня. Во избежание очереди билеты приобретайте заблаговременно.

Кемерово-Новосибирск
ЕЖЕДНЕВНО в 12 час. 20 мин. РЕЙС
ПОСЛЕ АЖИРСКИЕ

Билет 67 руб. 50 коп. ЗАКАЗЫ НА МЕСТА
и справки по телефону 321. КЕМЕР. АЭРОПОРТ.

Правобережному Жилкомстрою
требуются мастера по обшивке и формовке кирпича мастера по фибролиту. Обращаться: стройка Афлансенко к дирекции.

ГОСТИПОГРАФИЯ
поналлет
ЧИСТУЮ ТРЯПКУ
для обтирки машин

Тираж 11000 экз.